



Biuletyn Informacyjny nr 33 (129) 24-30 sierpnia 2009 r.



W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

Środa, 26 sierpnia

WICEMINISTER HANNA JAHNS NA 49 KONGRESIE EUROPEAN REGIONAL SCIENCE ASSOCIATION

Sekretarz stanu w MRR **Hanna Jahns** weźmie udział w sesji specjalnej: „Polityka regionalna wobec koncepcji spójności terytorialnej” w ramach konferencji „Territorial cohesion of Europe and integrative planning”, która odbywa się w dniach 25-28 sierpnia.

Organizatorem konferencji jest Katedra Zarządzania Miastem i Regionem Uniwersytetu Łódzkiego oraz Komitet Przestrzennego Zagospodarowania Kraju PAN.

Więcej na: www.ersa.org/ersa-congress

Łódź

Czwartek, 27 sierpnia

SPOTKANIE INFORMACYJNE W GDAŃSKU: POLITYKI HORYZONTALNE UNII EUROPEJSKIEJ

27 sierpnia br. odbędzie się spotkanie informacyjne *Polityki horyzontalne Unii Europejskiej*, organizowane przez Główny Punkt Informacyjny Funduszy Europejskich Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego. Spotkanie skierowane jest do wszystkich osób zainteresowanych realizacją projektów współfinansowanych przez Unię Europejską.

Więcej na: www.dpr.woj-pomorskie.pl/?dzial=no_dz&art=1203

Gdańsk, Polska Filharmonia Bałtycka, ul. Ołowianka 1, godz. 9.00-15.45

Piątek, 28 sierpnia

WIZYTA WICEMINISTRA ADAM ZDZIEBŁO NA ŚLĄSKU

Podsekretarz stanu w MRR **Adam Zdziebło** uda się z wizytą na Śląsk. Wiceminister oceni stan realizacji budowy autostrady A1 na odcinku od granicy do węzła Sośnica, a następnie będzie uczestniczył w podpisywaniu umowy na dofinansowanie projektu: „Kompleksowe uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w Żorach” z programu Infrastruktura i Środowisko. Zakres projektu dotyczy: budowy kanalizacji sanitarnej, budowy kanalizacji deszczowej, przebudowy sieci wodociągowej, budowy Stacji Uzdatniania Wody oraz rozbudowy i przebudowy oczyszczalni ścieków. Koszt całkowity projektu wynosi 80,16 mln EUR a wkład wspólnotowy 42,63 mln EUR.

Katowice, Żory



AKTUALNOŚCI



INNOWACYJNA GOSPODARKA
NARODOWA STRATEGIA SPOJNOŚCI

Więcej środków w pierwszym konkursie z 2009 r. w ramach Działania 4.4 Programu Innowacyjna Gospodarka

14 sierpnia 2009 r. zatwierdzono zwiększenie kwoty alokacji dla pierwszego konkursu z 2009 r., który odbywał się w terminie od 2 marca do 15 kwietnia, w ramach Działania 4.4 *Nowe inwestycje o wysokim potencjale innowacyjnym* Programu Innowacyjna Gospodarka.

Dodatkowa kwota w wysokości blisko **648 mln zł** umożliwi sfinansowanie kolejnych 39 projektów przedsiębiorców realizujących innowacyjne przedsięwzięcia, których projekty w procesie oceny uzyskały 90 i więcej punktów.



INNOWACYJNA GOSPODARKA
NARODOWA STRATEGIA SPOJNOŚCI

Nowelizacja Rozporządzenia w sprawie udzielania PARD pomocy finansowej w ramach Programu Innowacyjna Gospodarka

Dobiegają końca prace dotyczące nowelizacji rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 7 kwietnia 2008 r. w sprawie udzielania przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości pomocy finansowej w ramach Programu Innowacyjna Gospodarka. 17 sierpnia 2009 r. projekt został podpisany przez Ministra Rozwoju Regionalnego, a następnie przesłany do podpisu Ministra Gospodarki. Po uzyskaniu akceptacji Ministra Gospodarki projekt rozporządzenia zostanie przesłany do publikacji w Dzienniku Ustaw. Rozporządzenie wejdzie w życie z dniem ogłoszenia.

Przypomnijmy, iż po zmianach rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z 7 września 2007 r. w sprawie wydatków związanych z realizacją programów operacyjnych określa, że jeżeli wartość dofinansowania nie przekracza 10 milionów złotych, wystarczy wnieść zabezpieczenie w postaci weksla in blanco, natomiast powyżej tej kwoty lub jeśli nie jest możliwe ustanowienie zabezpieczenia w formie weksla in blanco, konieczne jest ustanowienie innej formy zabezpieczenia, określonej w wyżej wymienionym rozporządzeniu. Mając na uwadze wysokie koszty zabezpieczeń innych niż weksel in blanco, **Ministerstwo Rozwoju Regionalnego postanowiło dopuścić możliwość dofinansowania kosztów ustanowienia zabezpieczeń, celem zwiększenia skali udzielanych zaliczek.** Koszty zabezpieczeń zostały dodane do katalogów kosztów kwalifikowalnych we wszystkich działaniach.

Ponadto, wskutek nowelizacji rozporządzenia **na liście beneficjentów Działania 5.1 *Wspieranie rozwoju powiązań kooperacyjnych o znaczeniu ponadregionalnym* umieszczono instytuty Polskiej Akademii Nauk.** Dzięki temu wsparcie będą mogły uzyskać powiązania kooperacyjne, których koordynatorami będą instytuty PAN. Zmiana ta ma praktyczne znaczenie, gdyż instytuty PAN zajmują się m.in. inicjowaniem i koordynacją działań Polskich Platform Technologicznych, czyli wspólnymi inicjatywami sektora przemysłu i nauki, które dotyczą współpracy technologicznej, doskonale wpisującej się w ramy Działania 5.1.



KONKURSY

Konkurs dotacji na działania informacyjne i promocyjne o Funduszach Europejskich rozstrzygnięty

17 sierpnia 2009 r. komisja konkursowa zakończyła ocenę projektów zgłoszonych w ramach „Konkursu dotacji na przeprowadzenie działań informacyjno-promocyjnych dotyczących Funduszy Europejskich”. Spośród 109 przyjętych wniosków, komisja wyłoniła 16 najlepszych, które najpełniej realizują cele konkursu. Wnioskodawcy wybranych projektów otrzymają dofinansowanie w formie dotacji.

Łączna kwota dotacji przyznanych w konkursie wynosi 4 805 887,49 złotych, co stanowi niepełną pulę środków przewidzianych na realizację konkursu (wynosiła ona 5 mln złotych), z uwagi na fakt, że w opinii komisji konkursowej pozostałe wnioski przedstawiały propozycje działań nieodpowiadające w pełni celom konkursu lub ich budżet był zbyt wysoki. Wyniki konkursu znajdują się na: www.funduszeuropejskie.gov.pl/dzialaniapromocyjne/Strony/projekty_realizowane.aspx

Konkurs dotacji dla organizacji pozarządowych na promocję Funduszy Europejskich

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego wspólnie z Urzędem Komitetu Integracji Europejskiej ogłaszają „Konkurs dotacji na promocję wykorzystywania przez Polskę Funduszy Europejskich na 5-lecie członkostwa Polski w Unii Europejskiej”, adresowany do szerokiego grona organizacji pozarządowych. Wnioski można składać do 11 września 2009 roku.

CELE KONKURSU

- informowanie o możliwościach i mechanizmach korzystania z Funduszy Europejskich przyznanych Polsce na lata 2007-2013,
- przedstawianie korzyści, jakie Polska czerpie z członkostwa w Unii Europejskiej oraz wykorzystywania Funduszy Europejskich, w tym przedstawianie bilansu wykorzystania Funduszy Europejskich wdrażanych w ramach Narodowego Planu Rozwoju na lata 2004-2006 oraz perspektyw, jakie niesie ze sobą wdrażanie Narodowej Strategii Spójności na lata 2007-2013,
- promowanie pozytywnych efektów wykorzystywania Funduszy Europejskich, poprzez pokazywanie dobrych praktyk i zrealizowanych z sukcesem projektów,
- kształtowanie postaw proeuropejskich wśród młodzieży i studentów, poprzez promowanie działań realizowanych w ramach Narodowej Strategii Spójności 2007-2013.

O dotację mogą ubiegać się wyłącznie organizacje pozarządowe spełniające warunki określone w art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96 poz. 873 z późn. zm.) oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 tejże ustawy, w tym: fundacje, stowarzyszenia, osoby prawne i jednostki organizacyjne działające na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w RP, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego, stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego.

Na realizację działań informacyjno-promocyjnych przewidziano dotacje w wysokości: minimalnie – 20 000 PLN, maksymalnie – 50 000 PLN, wymagany minimalny wkład własny wnioskodawcy wynosi 10 proc. kosztów kwalifikowanych wnioskowanego projektu. Projekty muszą zostać zrealizowane do 1 grudnia 2009 roku. Dodatkowe pytania dotyczące konkursu można zgłaszać pocztą elektroniczną na adres: konkurs@mail.ukie.gov.pl Więcej na: www.funduszeuropejskie.gov.pl/dzialaniapromocyjne/Strony/konkurs_dotacje_NGO_promocja_wk_FE_180809.aspx



NABORY WNIOSKÓW

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 7.3 i 9.5 Programu Kapitał Ludzki w województwie lubuskim

W terminie od 10 sierpnia do końca 2009 roku lub do wyczerpania środków Urząd Marszałkowski Województwa Lubuskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 7.3 *Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji* oraz Działania 9.5 *Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich* Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na: www.efs.lubuskie.pl

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 6.3, 9.3 oraz Poddziałania 8.1.2 i 8.1.3 Programu Kapitał Ludzki w województwie śląskim

W terminie od 17 sierpnia 2009 r., Wojewódzki Urząd Pracy w Katowicach ogłasza konkurs otwarty w ramach Działania 6.3 *Inicjatywy lokalne na rzecz podnoszenia poziomu aktywności zawodowej na obszarach wiejskich*, Działania 9.3 *Upowszechnienie formalnego kształcenia ustawicznego w formach szkolnych*, Poddziałania 8.1.2 *Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie* oraz Poddziałania 8.1.3 *Wzmacnianie lokalnego partnerstwa na rzecz adaptacyjności* Programu Kapitał Ludzki w województwie śląskim.

Więcej na: www.wup-katowice.pl

Znany termin naboru wniosków do Działania 9.5 Programu Kapitał Ludzki w województwie zachodniopomorskim

W terminie od 24 sierpnia do 7 października 2009 r., Wojewódzki Urząd Pracy w Szczecinie będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.5 *Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich* Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Więcej na: www.pokl.wup.pl

Znany termin naboru wniosków do Działania 2.1 Małopolskiego Programu Regionalnego

W terminie od 7 września do 6 października 2009 r. Małopolskie Centrum Przedsiębiorczości będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 2.1, Schemat D: *Wsparcie funduszy zwrotnych, przeznaczonych dla przedsiębiorstw*, Małopolskiego Programu Regionalnego.

Więcej na: www.mcp.malopolska.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach działania 4.4 *Ochrona bioróżnorodności Opolszczyzny* Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego

Nabór wniosków będzie miał miejsce w terminie **01 do 15 września 2009 r.**

Więcej na: www.rpo.opolskie.pl



★ DOKUMENTY NA LATA 2007-2013

Projekty dokumentów

- Do 4 września br. na adres: Magdalena.Rudzinska@mrr.gov.pl można zgłaszać uwagi do projektu **wytycznych, dotyczących kwalifikowalności wydatków i projektów w ramach programów współpracy transgranicznej Europejskiej Współpracy Terytorialnej realizowanych z udziałem Polski w latach 2007 – 2013**

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie:
www.mrr.gov.pl/fundusze/wytyczne_mrr/konsultacje/szczegolowe/ewt/Strony/ewt.aspx

★ PRAWO

Obowiązujące akty prawne

- Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 31 lipca br. w sprawie listy projektów indywidualnych dla Programu Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 51, poz. 740
- Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 3 sierpnia br. w sprawie listy projektów indywidualnych dla Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 52, poz. 746

★ NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW*

Podczas najbliższego posiedzenia Rady Ministrów (25 sierpnia) rozpatrzona będzie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce.

*harmonogram może ulec zmianie

